

# **Zásada legitimního očekávání jako součást standardu spravedlivého zacházení v investiční arbitráži**

## **Abstrakt**

Tato práce nabízí přehled standardu spravedlivého zacházení v mezinárodní investiční arbitráži s důrazem na ochranu legitimního očekávání investorů. První část práce je rozdělena do pěti kapitol. V první je standard představen a zasazen do historického kontextu. Ve druhé kapitole autorka vysvětluje vztah mezi standardem spravedlivého zacházení a minimálním standardem zacházení s cizinci podle mezinárodního obyčejového práva. Třetí kapitola představuje různé formulace ustanovení o spravedlivém zacházení v mezinárodních smlouvách a jejich dopady praktickou aplikaci normy. Čtvrtá kapitola se zabývá obsahem standardu, představuje jeho jednotlivé náležitosti v samostatných podkapitolách. Těmito náležitostmi jsou zejména stabilita, legitimní očekávání, transparentnost, právo na spravedlivý proces, ale jsou zmíněny i další. Poslední kapitola představuje další standardy zacházení, které existují vedle standardu spravedlivého zacházení, a vztah mezi nimi. Tyto standardy jsou ochrana před vyvlastněním bez náležité kompenzace, plná ochrana a bezpečnost, ochrana před diskriminačními a svévolnými opatřeními a jako poslední je představeno národní zacházení a zacházení dle doložky nejvyšších výhod.

Druhá část se dále zaměřuje na ochranu legitimních očekávání investora v rámci standardu spravedlivého zacházení. Tato část se skládá ze tří kapitol a představuje zásadu ochrany legitimních očekávání a její obsah, dále vysvětluje vztah k standardu spravedlivého zacházení a představuje různé zdroje legitimního očekávání. Zaměřuje se na dva hlavní zdroje legitimních očekávání, a to právní řád hostitelského státu a možné nabídky či sliby ze strany státu nebo jeho zástupců. Poslední kapitola se zabývá křehkou rovnováhou zájmů mezi právem investora rozvíjet svou investici a suverénním právem státu na regulaci svých vnitřních záležitostí. Závěr nabízí shrnutí hlavních zjištění práce.

**Klíčová slova:** Investiční arbitráž, Řešení sporů mezi investory a státy, Standard spravedlivého a rovnoprávného zacházení, Zásady zacházení, Zásada legitimního očekávání